

30分钟接通电 13分钟灭大火

茂湛、包茂"高速人"应急技能全面扎实

茂名晚报讯 通讯员魏勇 人间四月天,风光无限好。广东省交通集团所属茂湛、包茂高速一线工作者的文明服务也恰如这般美好春光,及时且暖心。近日,他们临时化身为"超导体"或消防员,全心全意为社会公众排忧解难。

30分钟,高速人让核酸服务点快速通电

"同志,今天辛苦你们了,这么快就解决了我们的用电问题,谢谢!"4月24日,在包茂高速(粤境段)泗水站出口广场的人粤货车司机核酸采样服务点,身穿防护服的医护人员对高州中心站工作人员及时恢复现场用电服务表示感谢。

原来,当天10时20分,该核酸采样服务点接电线路突发故障导致紧急断电,现场检测设备无法使用。焦急无助之际,医护人员立即向高州中心站现场工作人员求助,值班站长刘凤岐获悉后,立即安排本站维修工、党员赖培标一同前往现场检修。

"没问题,包在我身上,保证完成任务!"接到通知后,赖培标快速转身拎起有"百宝袋"之称工具包赶往现场,仔细检查检测点的线路连接情况,再对出口广场护栏边上的电箱开关、接线等关键部位逐个细查,一丝不苟,总算确定故障原因是现场电压过低导致开关"跳闸"。检修经验丰富的赖培标,二话没说当场敲定抢修方案,然后手脚麻利地从泗水站区配电房中重新接线,又迅速搬来梯子登高作业,熟练应用工具接通检测点现场电路。大约30分钟,检测点设备动起来了,电路终于重新接通,医护人员都松了一口气。

"其实没什么,我只是尽了电工职责。"从梯子上下来的赖培标满头大汗,接过纸巾后擦了擦,憨厚地笑了。

边坡着火,路政员紧急伸手13分钟灭火情

4月25日下午,茂湛高速官渡站人口右侧边坡不远处突发火情,火势猛、浓烟大,很可能影响途经车辆安全。危急时刻,官渡路政中队工作者迅速到场,13分钟内基本扑灭大火,确保道路行车和周边群众安全。



边 坡着火,路政员迅速赶到现场, 13分钟灭掉火情。

当天14时36分,官渡路政中队接获茂湛高速监控中心火情通知,当班路政员陈真同、梁加良携带灭火器赶赴现场处置。由于起火边坡不远处杂草丛生,小树枝、落叶堆积村道旁,大火又借助干燥天气和较大风势迅速蔓延,大大增加灭火难度。

"快!分头行动,尽快控制火势!"两名路政员眼见浓烟四散,蹿起的火苗高达1米多,似在空中"张牙舞爪",当即全力扑火。他们从巡查车上提起灭火器,边奔跑边拔开栓塞,争分夺秒冲到着火处,对准火苗根部

熟练且持续喷射。大量干粉瞬时压制住明火的"嚣张" 气焰,但四周浓烟与灰烬弥漫,丝毫没有阻挡路政员抢 险的步伐,两人越战越勇,分头奔赴一个又一个着火点 继续灭火。

由于扑救及时,大火很快得到控制。扑灭最后一簇火苗后,两名路政员顾不上擦脸拍灰,又从身边拿起小树枝使劲拍打灰烬,避免大火死灰复燃。在确认没有复燃情况后,他们带着满身烟灰离开现场,继续完成路政巡查任务。

高州市市场监管局"点穴式"服务

加快推动新垌茶叶小作坊加工集聚区建设

茂名晚报讯通讯员翁庆秋曾彩云高州新垌种茶制茶历史悠久,近年来,新垌茶已逐渐发展成为当地的一张特色产业名片。围绕乡村振兴、创建食品安全示范县工作要求,为进一步刷新新垌茶的品牌度、美誉度,高州市市场监管局立足监管职责,通过"点穴式"服务,加快推动新垌茶叶小作坊加工集聚区建设。

上门问诊对症下药

今年4月以来,高州市市场监管局食品生产股及新垌市场监管所的监管人员组建工作队,连续多日深入新垌茶园、检查茶企、走访茶农。在新垌出瑞龙村,监管人员与茶企、茶农深入交流。据了解,自1465年起,新垌出瑞龙村便开始种植茶叶,距今已有500余年历史。目前,该村茶农集中,共有41户茶农种茶制茶,茶叶种植面积达700多亩。但茶叶种植制作"大而不优""散而不聚"是摆在当地茶农眼前的现实难题。监管人员在检查当地茶叶小作坊中发现,制茶工艺不规范基本属于出瑞龙村的"通病",严重影响了茶叶小作坊扩面提质发展。

针对新垌茶发展症结,高州市市场监管局对症下

药,以"政府扶持、部门指导、企业主唱、市场运作"为指导,把鼓励茶农"抱团式"发展,建设新垌茶叶小作坊加工集聚区作为"破局"良方。通过组团建设小作坊加工集聚区,促进新垌茶全面实现集中连片生产加工,实施规范化管理,统一配备加工设备、生产原料与食品添加剂,统一出厂检测,推动新垌茶走出大山,规范、安全上市销售。

当好"店小二"助茶农合规经营

让茶叶小作坊带上合规身份经营,是建设茶叶小作坊加工集聚区的当务之急。4月25日,在新垌镇出瑞龙村邓氏活动中心,高州市市场监督管理局食品生产股会同新垌市场监管所召开新垌茶叶小作坊加工集聚区建设推进会,当地41户种茶户全部参加会议。推进会上,该局积极动员茶农申办食品生产加工小作坊登记证,对场所改造提供细致指导,并就办证条件、要求等进行详细答疑。当场便有十来户茶农提出申请办证。

高州市市场监管局有关负责人表示,该局将继续当好"店小二",提供"一站式"营业执照办理服务,持续上门跟踪指导茶农做好茶叶生产加工场所改造,为早日建成新垌茶叶小作坊加工集聚区提供坚实保障。

信宜市委宣传部助力平塘镇提升"颜值"

茂名晚报讯记者吴祖光 通讯员高干 4月27日下午,信宜市委宣传部组织党员干部志愿者到平塘镇,开展新时代文明实践之人居环境整治主题党日活动;并送去6800多个口罩,助力该镇疫情防控。

在信宜市委宣传部主要领导的带领下,30多名党员志愿者分工协作清洁环境,拿扫把的、拿铁铲的、拿锄头的、拿簸箕的、推斗车的……忙得不亦乐乎。他们对平塘镇镇圩主干道占道的杂物进行了清理,清扫路边垃圾、清除路旁杂草,并向沿线群众宣传农村人居环

境整治工作的重要意义。活动现场一派热火朝天,个个干劲十足,没多久就把数公里长的主干道清扫得干干净净。随后,他们又来到附近的河堤,清扫路面、清理杂物、清除杂草。他们不怕脏、不怕累,头上渗出了汗水,脸上却洋溢着笑容。

通过志愿服务活动的开展,平塘镇区容貌变"靓"了,志愿者们用实际行动,引导广大群众主动参与人居环境整治,营造了全民参与人居环境整治的良好氛围。

军地联合 为池洞立功军人家属送喜报

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员颜裕才 陈 迪龙 4月27日上午,信宜市人武部、退役军人 事务局联合池洞镇人民政府,来到池洞镇旺坡村,为荣立三等功现役军人高如桂的家庭送上 立功喜报,表达对立功受奖官兵及其家属的深切关怀和问候。

"感谢你们培养出这么优秀的儿子,在部队荣立三等功,为家乡争光,向光荣的军属致敬!"在高如桂的家里,前来送喜报的信宜市人武部有关领导,与高如桂的家人亲切交谈,对高如桂荣立三等功表示祝贺,称赞他们为部队培养了一名新时代优秀军人,为家乡争得了荣誉,希望高如桂在部队再立新功,再创佳绩。

高如桂父母表示,感谢部队的培养,他们将继续做好军属应尽的义务,做好孩子的坚强后盾,支持孩子在部队安心服役,同时也希望孩子在部队更加努力,做一名出色的军人,为

近年来,信宜市池洞镇始终秉持"让军人成为全社会尊崇的职业"的理念,向部队输送了大批优秀青年,涌现出了一批立功受奖人员和优秀官兵。为进一步激发广大官兵安心服役,建功立业在军营的政治热情,体现党委政府对军人军属的关心关爱,该镇认真落实拥军优属政策,在信宜市人武部和退役军人事务局的大力支持下,精心组织喜报送上门等一系列送尊崇活动,切实形成"军营建功立业、家人共享荣光"的社会风尚,激发了广大官兵的荣誉感、自豪感,激励广大适龄青年踊跃参军报国,凝聚强国兴军的磅礴力量。